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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ                                                      Επώνυμο:_____________________ 
Τμήμα Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών                       Ονομα:________________________ 
και Πληροφορικής              
«Βασικά Ηλεκτρονικά»                                                                Αριθμός Μητρώου:_______________   
Παρασκευή 11/11/2022, 2:15-3:00                                           
Πρώτη Πρόοδος 
Για τις αριθμητικές τιμές ηλεκτρονικών στοιχείων που δεν σας δίνονται σαφείς αριθμητικές τιμές, να 
χρησιμοποιήσετε τις τυπικές αναμενόμενες τιμές τους. 
________________________________________________________________________________________ 
Θέμα 1.  (Μονάδες 3).  Φτιάχνετε το κύκλωμα τροφοδοσίας σταθερής τάσης του σχήματος που ακολουθεί. Το 
BJT έχει β=Hfe=100. Αν η τάση της DC πηγής είναι ίση με Vdc=13V+το ψηφίο των μονάδων του αριθμού 
μητρώου σας σε Volt (Αν έχετε αριθμό μητρώου 56472 τότε Vdc=13+2=15V)  

1. Υπολογίστε την τιμή της αντίστασης R και την τάση ανάστροφης πόλωσης της διόδου Zener Dz, 
έτσι ώστε όταν το ρεύμα I που διέρχεται από το ηλεκτρικό κύκλωμα Ηd βρίσκεται στο διάστημα [0.1,1]Α, 
τότε η τάση Vd στα άκρα του Hd να είναι πάντα ίση με 10V. 

2. Ποια είναι η κατανάλωση ισχύος αν στο ηλεκτρικό κύκλωμα αφαιρέσουμε τον καταναλωτή Ηd; 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
__________________________________________________________________________________________ 
Θέμα 2.  (Μονάδες 3).  Στο κύκλωμα που ακολουθεί  

1. Υπολογίστε την αριθμητική τιμή του β=Hfe για το BJT. H τάση V1 = 5V+το ψηφίο των μονάδων 
του αριθμού μητρώου σας σε Volt. Μετρήσατε διαφορά δυναμικού ανάμεσα στον συλλέκτη και τον 
εκπομπό VCE = 3V και την τάση του εκπομπού σε σχέση με την γείωση VE=0.5V  

2. Επίσης υπολογίστε την τάση της βάσης σε σχέση με την γείωση. 
 

 
________________________________________________________________________________________ 
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Θέμα 3.  (Μονάδες 3).  Στο κύκλωμα που ακολουθεί η τάση V1 = 10V+το ψηφίο των δεκάδων του αριθμού 
μητρώου σας σε Volt. Υπολογίστε την αριθμητική τιμή του ρεύματος Ic για τα τρανζίστορ Τ1 και Τ2, αν 
τα δύο τρανζίστορ είναι πανομοιότυπα με β=50. 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 
Θέμα 4.  (Μονάδες 3).  Στο κύκλωμα που ακολουθεί η τάση V1 = 10V+το ψηφίο των δεκάδων του αριθμού 
μητρώου σας σε Volt. Υπολογίστε την αριθμητική τιμή των ρευματων στις αντιστάσεις R1,R2,R3.. 
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Καλή επιτυχία 


